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Fontos tudnivalok

Az irasbeli vizsga soran két feladatlapot kell kitdltenie.

Az L. rész megoldasara felhasznalhato idokeret 20 perc, ebben a részben a koézépiskolai
atlasz, illetve egyéb segédeszk6z nem hasznialhaté. Az id6 letelte utdn a megoldott
feladatlapot adja at a feliigyel6 tanarnak!

A feladatokat tetszéleges sorrendben oldhatja meg.

Elészor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfeleld helyre. Ha sziikséges, a megoldast
javithatja, de a nem egyértelmii athtizés, javitas valamint ceruzdval tortént beirds esetén az
adott feladatrészre pontot nem kaphat.

Az egyes feladatok megoldasdval elérheté —maximalis pontszamroél, illetve
részpontszamokrol a feladatok mellett/utan feltlintetett pontok tajékoztatnak. Kérjiik, hogy a
sziirke négyzetekbe semmit ne irjon!

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 2/8 2006. majus 16.
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1. rész

A feladatlap-rész megoldasahoz atlasz nem hasznalhatd!
1. Valaszoljon a kérdésekre!

Mely tenger partjan fekszenek az alabbi orszagok? frja az orszagok sorszamat a megfelel6
tenger neve melletti vonalra! Egyes orszagok tébb tengerhez is kapcsolhatok!

1. Lengyelorszag

2. Tordokorszag
3. Gorogorszag
4. Hollandia
5. Németorszag
6. Bulgaria

Foldkozi-tenger: .............
Balti-tenger: ...
Fekete-tenger:  ....ccc.... i

Eszaki-tenger: ... oo,

| 8 pont |

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 3/8 2006. majus 16.
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2. Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan!

a) Nevezze meg, hogy mely foldrajzi helyeket jelolik a térképvazlatba irt szamok!

Lo e, (folyo)

2 e (folyo)

3 s (varos)

4. e (varos)

S (varos)
\ 5 pont \

b) Melyik tajunkat abrazolja a térképvazlat? Irja a nevét az abran 1év6 vonalra!

‘ 1 pont ‘

¢) Mely hires fliszernovény, illetve zoldségféle termesztése kapcsolodik a 4-es és az 5-0s

szammal jelolt varosok térségéhez?

A 4-es szammal jeldltéhez:

Az 5-0s szdmmal jeloltéhez: .............

‘ 2 pont ‘
| 8 pont |
irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 4/8 2006. majus 16.
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3. Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan!

a) Nevezze meg a szamokkal jeldlt orszagokat és varosallamot!
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\ S pont |

b) Irja azt a két sorszamot a pontozott vonalra, amely az iparosodas elsé hulldmahoz

(csoportjahoz) tartozo allamot jelol!

\ 2 pont |

¢) Nevezze meg azt a fejlett gazdasagu orszagot, amelynek meghatarozé szerepe volt a
térség orszagainak gyors gazdasagi fejlddésében!

Jelolje X-szel az orszag teriiletét a térképvazlatban!

\ 2 pont |
| 9 pont |
\ Az elsd feladatlap-résszel elérhetd dsszes pontszam: \ 25 pont \ \
irasbeli vizsga, 1. sszetevo 5/8 2006. majus 16.
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Feladat maximalis elért
sorszama pontszdm pontszam
1. 8
2. 8
3. 9
OSSZESEN 25
javito tanar
elért programba
pontszdm belrt,
pontszam
I. Topografiai ismeretek,
készségek feladatsor
javitd tanar jegyzé

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo a Il. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi

rész uresen marad!

2. Ha a vizsga az . Osszetevd teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatédik a II.

Osszetevovel, akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitéltendo!

irasbeli vizsga, 1. sszetevo
0521
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Fontos tudnivalok

Az irasbeli vizsga sordn két feladatlapot kell kitdltenie.

A 1I. rész megoldasara felhasznalhat6 idokeret 100 perc. Ebben a részben a megoldashoz
hasznalhatja a kozépiskolai atlaszt. Amennyiben indokolt, hasznalja a zsebszamologépet,
de a feladatlapban tiintesse fel a megoldas menetét is. Ha sziikséges hasznalhat korzot és
vonalzoét is.

A feladatokat tetszéleges sorrendben oldhatja meg.

Elészor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfeleld helyre. Ha sziikséges, a megoldast
javithatja, de a nem egyértelmii athtizés, javitas valamint ceruzdval tortént beirds esetén az
adott feladatrészre pontot nem kaphat.

Mindig a feltett kérdéseknek megfelelden valaszoljon. Az elvartnal tobb valasz (pl. kettd
helyett harom példa megnevezése) nem jar tobbletponttal.

Az egyes feladatok megoldasdval elérheté —maximalis pontszamroél, illetve
részpontszamokrol a feladatok mellett/utan feltlintetett pontok tajékoztatnak. Kérjiik, hogy a
sziirke négyzetekbe semmit ne irjon!

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 2/16 2006. majus 16.
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2. rész
A feladatlap-rész megoldasahoz atlasz hasznalhato!

1. Tanulminyozza az abrat, majd valaszoljon a kérdésekre!

B
G e
D e
| 4 pont | |
| Spont | I

2. A kovetkez6 feladatok megoldasahoz hasznilja az atlasz megfelelo lapjait!

a) Egy telepiilés foldrajzi koordinatai €.sz. 23,5°; k.h. 90°. Nevezze meg a telepiilést!

\ 1 pont \ \
b) Az itt é16 amatdr radiods helyi id6 szerint pontosan 18 érakor iizenetet kiild a ,,Viktoria”
nevi vitorlashajo legénységének.
Hany ora van ekkor helyi id0 szerint a vitorlason, ha tartozkodasi helye a d.sz.10°;
ny.h. 90°?
Irja le a szamitds menetét!

A helyi id6 a vitorlason: ..........c.ccc......

\ 2 pont \ \

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 3/16 2006. majus 16.
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¢)

Melyik 6cednon hajozik éppen a ,,VIiKtoria”? ........cccoveeveriiniinenieneciennne
Melyik szigetcsoportot fogjak érinteni, ha a hajoé a hossztsagi kor mentén észak felé

tart?

\ 3 pont | \
|_6pont | |
3. Arajzok a légtomegek felemelkedésének okait abrazoljak.
a) Nevezze meg a rajzok alatt az dbrazolt okot!
[} ; 4 -
Jat i; - _. X E \'\IE =
: / " ! 4 ' 0 R i :
-._;‘_“—:'ﬁ*leleg levegé . - v | hideg - Kkrneleg
Wt L

Lo e 2 e K TS

| 3pont | |

b) Hogyan ¢és milyen mértékben valtozik a levegd hdémérséklete a felemelkedés soran a
kicsapddas megkezdddéséig?

Hogyan: ...........cooooiiiiiiiinn.n. MErtéke: ...o.ovviiiiiiii
[ 2 pont | |
¢) Hogyan nevezziik azt a pontot, ahol a kicsapddas elkezd6dik?
\ 1 pont | \
|_6pont | |
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 4/16 2006. majus 16.
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4. Tanulmanyozza a grafikon adatait, majd oldja meg a feladatokat!

Gazdasagi novekedés Kdzép-Eurdépaban
(a GDP szazalékaban)

55 54 51

]
I g1

:h>
D
LN
it

3,7

2002 2003 2004 2005. 1.
negyedév

01 Csehorszag M Szlovakia B Magyarorszag B Lengyelorszag

a) Dontse el, hogy igazak vagy hamisak a grafikon adataira vonatkozé megallapitasok! rjon
I betlit az igaz ¢s, H betiit a hamis megéallapitasok sorszama elé!

1. 2005. év 1. negyedévének adatai azt mutatjak, hogy a cseh és a szlovak gazdasag
tobbet tudott megdrizni a 2004. év lendiiletes fejlédésébdl, mint a magyar és a
lengyel.

2.2002. és 2005. év L. negyedéve kozott eltelt 3 évben a legmagasabb fejlodési

utemet minden esetben Szlovakia érte el.

3. A magyar gazdasdg mindvégig nagyobb mértékben fejlddott, mint a lengyel.
4. A lengyel gazdasagot jellemezte a legnagyobb teljesitményingadozas.

5. A grafikonon bemutatott orszdgok atlagos fejlédési titeme 2005 1. negyedévében

kb. 3,6 % volt.

5 pont | |

b) Nevezze meg azt az integracids szervezetet, amelynek ma mind a négy orszag tagja!

\ 1 pont \ \

[ 6pont | l

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 5/16 2006. majus 16.
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5.

Az alabbi abra a forro 6vezetben uralkodo passzat szélrendszer kialakuldsat mutatja
be. Oldja meg a feladatokat, amelyeknek kérdései az abran nagybetiikkel jelolt

ovekre vonatkoznak! Irja a helyes valasz betiijelét a négyzetbe!

marcius 21.

<
<«

v

v > < v
észak dél

e e N G

. Melyik nevezetes szélességi kor htizodik az O bettivel jelolt 6vben?

A) 0°
B) ¢é.sz.23,5°
C) d.sz.23)5°
D) ¢é.sz.30°
E) d.sz. 66,5°

. Milyen iranyt szelek uralkodnak az L-lel jelolt vben?
A) Eszaki
B) Eszakkeleti
C) Dél
D) Délkeleti
E) Nyugati

. Melyik dvet jeloli az M betii?
A)  Atmeneti ovet
B) Egyenlit6i dvet
C) Meleg-mérsékelt ovet
D) Térit6i ovet
E) Valodi mérséklet ovet

. Melyik 6vben hull a legtobb csapadék?
A) A K-val jelolt 6vben
B) Az L-lel jelolt 6vben
C) Az M-mel jelolt 6vben
D) Az O-val jelolt vben
E) A P-vel jelolt 6vben

. Melyik betii jeloli az északi mérsékelt Ovezettel hataros vet?
A) K
B) L
C) M
D) O
E)y P

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 6/16 2006. majus 16.
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6. Mi jellemz6 a K-val jelolt Gvre?

A) Két évszak valtakozik.

B) Jellemzo felszinformal6 folyamata az aprozodas.

C) Arutermeld gazdalkodasanak legjellemzobb terménye a datolya.
D) Jellemzo talajtipusai a vorosfoldek (laterit talajok).

E) Természetes ndvénytakardja a szavanna.

6. Az abrakon és a képeken egy-egy felszinforma (morfologiai jelenség) lathato.

6 pont |

Nevezze meg a formakat, és a kialakitisukban donto szerepet jatszo kiilsé erot!

Felszinforma Megnevezése Kialakité ero
L | e
2. et | e
B e | e
Ao i | e
[ 8pont |
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 7/16 2006. majus 16.
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7. Tanulmanyozza a tablazat adatait, majd szamitsa ki a hianyzo jellemzéket! Ne
feledkezzen meg a mértékegységrol, mert a megoldas csak azzal egyiitt fogadhat6 el!

Egy észak-eurdpai orszagot az alabbi adatok jellemeztek 2004-ben:

Az orszag népessége (ezer f6) 8 830
Az orszag népstirlisége (fo/km’) 20

Az élvesziiletések szama (f6) 90 949
A természetes szaporodas (f5) -1766

a) Mekkora az orszag teriilete?
A szamitast itt végezze!

\ 2 pont \ \
b) Mennyi volt a haldlozasok szdma 2004-ben?
A szdmitast itt végezze!
A halélozasok szama: .........c.ccceeveviniincnnnn
[ 2 pont | |
¢) Mekkora volt az 1000 lakosra jut6 élvesziiletések szama?
A szdmitast itt végezze!
Az élvesziiletések szama: .........cccccceveneenene.
[ 2 pont | |

d) Ilyen népesedési adatok ismeretében, hogyan alakul az orszag népstirisége? Huzza ala a
megfeleldt! 76bb valasz bejelolése hibas megolddasnak mindsiil!

néd csokken nem valtozik

\ 1 pont \ \

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 8/16 2006. majus 16.
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e) Mi jellemz0 leginkabb az orszag népességére? Huzza ala a megfeleld megallapitast! T76bb
valasz bejeldlése hibas megoldasnak mindsiil!

Stirtin lakott orszag, gyorsan novekvo népességgel.
Stirtin lakott orszag, mérsékelten fogyo népességgel.
Ritkan lakott orszag, gyorsan névekvo népességgel.
Ritkén lakott orszadg, mérsékelten fogyo népességgel.
Ritkan lakott orszag, mérsékelten novekvo népességgel.

M

[ 1 pont | |

| 8pont | l

8. A fényképek az afrikai Kilimandzsarot abrazoljak. Figyelje meg a képeket, majd
valaszoljon a kérdésekre!

a. Kilimandzsaro 1993 _b. Kilimandzsaré 2000

b) Melyik, az egész F6ldon érvényesiild folyamat okozta a jelenséget? Erre a folyamatra
utal a ¢. képen lathat6 karikatara is.

3 pont | |

¢) Nevezze meg azt a kdrnyezetkarosito hatast, amely felelds a vizkészlet €s a talaj
savasodaséért (elsavanyodésaért)!

\ 2 pont | \
|6 pont | |
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 9/16 2006. majus 16.
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9. Tanulmanyozza a tablazatot, majd valaszoljon a kérdésekre!

(ezer db)

Teriileti egység Szarvasmarha  Sertés Juh Baromfi
Ko6zép-Magyarorszag 57 177 124 2330
Ko6zép-Dunantul 97 470 128 6 159
Nyugat-Dunantul 111 393 23 3 846
Dél-Dunantul 89 728 117 3 504
Eszak-Magyarorszag 62 199 101 2 849
Eszak-Alfold 168 948 526 6 801
Dél-Alfold 139 1144 377 7325

OSSZESEN (2004) 723 4059 1397 32814
2002 770 5082 1103 40909
1990 1571 8000 | 1865 31121
1980 1918 8330 3090 42 764

a) Melyik régiod tekinthetd a fenti adatsor alapjan a legfontosabb sertéstenyészto
korzetiinknek?

\ 1 pont ’ \

Huzza alé azt a két tényezot, amelyeknek kdszonhetden ez a régid a legjelentdsebb
sertéstenyésztd térségiink! Kettonél tobb valasz bejelolése pontlevondssal jar!

sok napsiités; szakképzett munkaerd; kukoricatermesztd teriiletek kozelsége,

JO mindségt legelok; a husfeldolgozas hagyomanyai

\ 2 pont \ \

b) Melyik 4llat allomanya csokkent a legnagyobb aranyban 1980 és 2004 kozott?

\ 1 pont | \

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 10/ 16 2006. majus 16.
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¢) Dontse el a tablazat adatai alapjan, hogy igazak vagy hamisak az alabbi megallapitasok!
Irjon I betlit az igaz és H betlit a hamis megallapitas sorszama elé!

....... 1. Napjainkban az Eszak-Alfold régi6 mér jelentdsebb szerepet jatszik a
szarvasmarhatartdsban, mint a nagy hagyomanyokkal rendelkezd Nyugat-
Dunéntul.

....... 2. A nagy fOvarosi fogyasztopiac miatt Kozép-Magyarorszag a legjelentdsebb
baromfitenyésztd régionk.

....... 3. A régiok kozott a sertésallomany szamaban van a legnagyobb aranyu kiilonbség.
....... 4. 1980-hoz viszonyitva a baromfitenyésztés jelentdsége csokkent a legkevésbé.
....... 5. Az Alfold gyengébb mindségli, szarazabb legeldit foként a juhtartas hasznositja.

....... 6. 1980 ¢és 2004 kozott az allatdllomany atmeneti ndvekedését csak a
juhtenyésztésben figyelhetjiik meg.

6 pont | |

| 10 pont | |

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 11/16 2006. majus 16.
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10. Olvassa el az alabbi szovegrészletet, majd oldja meg a feladatokat!

,»A tatai Fényes-forrasok Tata és térségének legbdviziibb karsztforrasai voltak. A 22
°C -os forrasok egy felszin alatti torésrendszer mentén fakadtak 118-119 méterrel a
Balti-tenger szintje felett.... Az 6t forrds (Katonai-, Kortefas-, Védett forrasok,
valamint a Feneketlen-t6 forrasa) zavartalan koriilmények kozott 45-80 ezer literes
vizhozammal rendelkezett percenként. A szénbanyak II. vilaghabort utani erételjes
karsztviz kiemelései hatdsara a forrasok 1973-ra elapadtak.

A tatai Fényes-forrdsok vizhozama
Evek Becstlt | 1950 | 1060 | 1970
eredeti

Vizhozam(l/min) | 45000 25200 19680 1740

...1990 utan a banyak bezarasaval a vizkiemelés a toredékére esett vissza. Az
egységes karsztvizrendszer szintje éppen ezért Ujra emelkedésnek indult. Ennek
hatasara 2001-ben Ujra megszolaltak a Fényes-forrasok.”

(Tata természeti értékeir6l madardsz szemmel, Magyar Madartani ¢és
Természetvédelmi Egyesiilet, Komarom-Esztergom megyei Csoport kiadvanya)

a) Nevezze meg azt a kdzeli banyaszvarost, amelynek szerepe volt a forrasok elapadasaban!

\ 1 pont | \
b) Miért volt sziikség a barnakdszénbanyakban a karsztviz kiszivattyuzasara?
| 1 pont | |
¢) Mikor keletkezett ez a készén? Karikézza be a helyes valasz sorszamat!
1. az 6idében
2. aharmadidészakban
3. anegyediddszakban
4.  akozépidében
\ 1 pont | \
d) Mely szerkezeti mozgas jatszott szerepet a forrasok kialakuldsdban?
\ 1 pont | \

e) Milyen karos, nem kivéanatos kdovetkezményei voltak a karsztvizszint csokkenésének?
Nevezzen meg kett6t!

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 12/16 2006. majus 16.
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f) Készitsen oszlopdiagramot a forrdsok vizhozaménak alakuldsarol!

|3 pont | |

[ 9pont | l

11. irja a megfelel6 fogalmat vagy jellemzét a meghatirozasok utan!

1. Az azonos tengerszint feletti magassagban 1évd pontokat 6sszektd gorbe vonal a
térképen.

3. Tobbnyire vilagos szinti iiledékes kdzet, amely szerves és vegyi eredetli egyarant
lehet.

| S pont | |

\ A masodik feladatlap-résszel elérheto dsszes pontszam: \ 75 pont \ \

‘ A feladatlappal elérheto dsszes pontszam: ‘ 100 pont ‘ ‘
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 13/16 2006. majus 16.
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Foldrajz — kozépszint Azonositéjeli‘ | ‘ ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘ | ‘

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 14/16 2006. majus 16.
0521



Foldrajz — kozépszint Azonositéjeli‘ | ‘ ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘ | ‘

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 15/16 2006. majus 16.
0521



Foldrajz — kozépszint Azonositéjeli‘ | ‘ ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘ | ‘

Feladat maximalis elért
sorszama pontszam pontszam
Topografiai ismeretek ’5
feladatsor

1. 5
2. 6
3. 6
4. 6
5. 6
6. 8
7. 8
8. 6

9. 10
10. 9
11. 5

OSSZESEN 100

javito tanar

elért progra}mba
. beirt
pontszam .
pontszam
(I. Topografiai ismeretek, készségek — feladatsor
I1. Foldrajzi ismeretek, képességek — feladatsor)
Irasbeli vizsgarész pontszima
javito tanar jegyzo
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 16/16 2006. majus 16.

0521



